

中国商人®

NO:388
2022 / 12
Dec.2022

聚合商会精英 纪录中国商道

封面人物

万百万：

全球家生态创始人

把新财富、新健康、新消费
理念传递到千家万户

谢琨：

钱塘天誉“士族大宅”
的创建者

中小企业的 养“生”之道

从小众到国潮
汉文化IP
如何成功“出圈”

电商平台高效
运营的关键词：
“买” “逛” “跟”

美的空气炸锅 教你“玩转”产品定价



商联合会

中国商人

国内统一连续出版物号：CN 11-3444/G4 国际标准连续出版物号：ISSN 1005-5266 邮发代号：80-446 海外发行代号：G2057 总第388期

Contents 目录

领袖

P14 万百万：把新财富、新健康、新消费理念传递到千家万户

PART 01 | 大道

P20 中小企业的养“生”之道



- P22 化解中小企业融资难 老问题有何新方法
- P24 来自江苏的经验：中小企业的生存之道
- P26 中小企业如何利用新媒体打造“爆品”
- P28 中小企业如何做到“小而美”？优化财务会计管理是有效途径
 - P30 向传统项目绩效管理解决方案说再见
 - P32 战略成本管理要注重价值链分析
- P34 如何进行商业秘密法律保护？这些方法很靠谱
- P37 电子商务营销创新，是企业必须面对的一场竞赛
- P40 企业资金管控 关键是提升前瞻性和预见性

PART 02 | 观点

- P44 梅 鹜：以技术革新引领动力电池行业走向新时代
- P46 刘东海：高效解决财务整合问题 引领医药企业数字化转型
- P48 提升财务管理效率 要发挥会计信息化的推动作用
- P50 新收入准则下，确认非正式合同收入的情形判定
 - P52 智能财务共享：实现集团资金集中管控
 - P54 企业财务信息化建设要突出全过程控制
- P56 管控投融资风险要对现有财务管理制度优化改进
- P58 数字经济时代 管理会计系统要融合“生态”与“体验”等功能
 - P60 项目可行性分析 财务预测的作用不容忽视
 - P62 构建财务共享模式 引领财务组织变革
- P64 企业会计核算：揪出风险和漏洞展示现状及未来趋势
- P66 构建财务共享中心 提升集团财务精细化管理水平

PART 03 | 看点

- P68 杨 达：借助科技手段 致力于中国原创
- P70 章 琦：助力智慧医疗用科技创新护佑百姓健康

Contents 目录

- P72 朱小钢：引领油库信息化和物联网关键应用技术创新
- P74 向商业化转型，金融资产管理公司的热点领域创新
- P76 信息化时代，中国烟草企业可持续发展的路径优化
 - P78 借力科技 金融业加速数字化转型
 - P80 区域经济赛道上如何优化招商引资管理
- P82 “文旅融合”的甘肃样板：“文旅+”成为经济发展“增效器”
 - P84 两城“强省会”战略比较及借鉴意义
 - P86 数字日照：优化营商环境如何以“数”制胜
- P89 丝绸之路金融中心建设背景下 金融人才培养的“高职模式”

PART 04 | 起底

- P92 盛承强：准确“号脉”，三大亮点助推智能家居行业健康发展
- P94 石小刚：服务全球客户，助推跨境电商和跨境物流协同发展
 - P96 绿色金融：助推各类产业体系可持续发展
 - P98 美的空气炸锅：手把手教你“玩转”产品定价
 - P102 身边的历史：房地产的过去、现状和未来
 - P104 地产销售别花冤枉钱 营销费用可这样压缩
 - P106 一家房地产企业是如何通过改制突破发展瓶颈的
 - P108 不动产登记制度对房地产经济发展的影响

PART 05 | 上课

- P112 陈翌：人工智能赋能数字经济高质量发展
- P114 程钟：以证据和逻辑链打造跨国诉讼标杆案例
- P116 从小众到国潮 汉文化IP如何成功“出圈”
 - P119 “剁手”后 消费者维权的正确方式
- P122 电商平台高效运营的关键词：“买”“逛”“跟”
- P124 一份来自建筑施工企业的方案：如何做好增值税纳税筹划
- P126 激励企业研发投入 税收优惠政策可发挥更大影响力
- P128 税务会计是企业规避税收风险的“守门员”



>> 手记

- P130 酒店行业如何突围？
 - 三明市旅游酒店绿色管理方案可借鉴
- P132 企业工商管理培训要从全新角度科学开展
- P134 商业保险“保”什么？如何不再“雾里看花”？
- P136 内部审计：当好企业安全生产“吹哨人”
- P138 三种方式做好国有企业管理者经济责任审计
- P140 外贸综合服务企业怎样避免成为“背锅侠”
- P142 出口型企业要有效平衡电子商务的双重影响
- P144 外贸风险管控要突出全过程信息识别与整合

>> 新锐

- P146 谢琨：钱塘天誉“土族大宅”的创建者
- P148 李雄：资本运作者要保持行业领先的专业意识
- P150 陈俊长：以核心技术提升易司拓的行业领导力
- P152 刘青萍：引领世界500强企业的“数字化转型”
- P154 朱先春：企业创造高绩效的核心要素是人本动力